
čmáranice řeší
policie

Nepodařené graffiti na městských 
objektech lidi znechutilo, autorům 
hrozí přísné tresty.

str. 3

jak zpomalit piráty 
silnic?

Zavede Rychvald úsekové měření? 
Zástupci regionu řeší bezpečnost na 
silnicích společně.

str. 3

mapa kontejnerů 
na textil

Přinášíme další užitečné informace 
ke třídění odpadů i mapu stanovišť 
nových kontejnerů na textil.

str. 4-5

“občanská” komise 
oslavila 70 let

Mělo to být setkání pro pár 
zasvěcených, ale přišel plný kul-
turák. Oslavy KPOZ byly velkolepé.

str. 6-7

prosinec 2023

periodický tisk
územního samosprávného celku

stromeček rozsvítili konšelé s biskupkou
Plné náměstí, krásný program, báječná atmosféra. Stoly prodejců se prohýbaly pod záplavou jmelí, 
ozdobných svíček a řemeslných výrobků, všude voněl svařák a medovina. Do toho rytířská klání, historický 
folk v podání kapely Calata, zdobení perníčků i baněk a ve finále úžasné výkony dvou souborů světově 
proslulého Permoníku z Karviné. Tak nějak to možná vypadá v ráji, což inspirovalo místostarostu Milana 
Starostku a biskupku Janu Šilerovou; nechybělo mnoho, aby si společně na pódiu střihli hit Karla Gotta.

Náměstí Míru se rázem přeměnilo na Vánoční náměstí. Stromeček jako by nám do přicházejícího adventu 
svítil krásněji než dříve, možná díky ozdobám, které vyrobily děti z DDM. Teď už je na každém z nás, aby 
advent a vánoční svátky prožil ve svém srdci, jak říká v rozhovoru na str. 13 rychvaldský farář Petr Plachký. 
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zprávy z města

Milí spoluobčané,
předvánoční čas přináší do 
našich životů nejednu kou-
zelnou chvíli a očekávání 
jedněch z nejkrásnějších svát-
ků v roce. Také naše město 
se zahalilo do slavnostního 
světelného hávu a náměstí 
nám rozzářil krásně nazdo-
bený vánoční stromeček. 
Mám obrovskou radost, že jej 
zdobí nádherné keramické ozdoby, které připravily šikovné 
ruce našich dětí z keramického kroužku DDM Rychvald. 
Věřím, že jste si užili pohodové chvíle a vánočně laděný pro-
gram provázející rozsvěcení vánočního stromečku a během 
prosince si dopřejete zklidnění při dalších předvánočních 
akcích, a to zejména tradičních adventních koncertech, které 
v nás probudí tu pravou vánoční náladu.    

I když se Vánoce nezadržitelně blíží a s nimi čas zklidnění, 
my pořád pracujeme „na plné pecky“ a ještě spoustu práce 
a výzev nás čeká. Ráda bych Vás informovala o tom, co ak-
tuálně řešíme. 

Samozřejmě nás čeká schvalování rozpočtu na příští rok, 
což považuji za jednu z nejdůležitějších věcí, protože od to-
hoto se nám bude odvíjet další rozvoj a směřování našeho 
města. Uvědomuji si, že pohled každého jednotlivého zas-
tupitele města je v tomto ohledu velmi důležitý, a proto na 
toto téma proběhla společná pracovní schůzka zastupitelů. 
Musím říct, že jsem vděčná za každý dobrý pohled a názor, 
který k rozpočtu zastupitelé měli. Dále také řešíme dopravní 
bezpečnost v našem městě. Na toto téma proběhlo několik 
schůzek, o čemž jsem Vás informovala na svém FB profilu 
a pan místostarosta na jiném místě tohoto čísla zpravodaje. 
Také se intenzivně zabýváme odpadovým hospodářstvím 
a jeho budoucí koncepcí. V této oblasti se nám podařilo za-
jistit kontejnery na sběr textilu, a také by se mělo v nejbližší 
době objevit několik nových kontejnerů na sběr jedlých 
olejů a tuků. Stále také probíhají jednání ohledně provozu 
továrny na výrobu instantních těstovin Altin JM Group. 

Velkým tématem je přístavba pavilonu ZŠ – koncem října 
jsme vyhlásili výběrové řízení na zhotovitele stavby. Rovněž 
intenzivně hledáme nového stomatologa, v té souvislosti 
jsme aktualizovali vyhlášený záměr na pronájem prostorů 
pro zubní ordinaci. 

Jednu malou radost ale mám, jelikož se mi podařilo pro 
naše děti navštěvující 1. stupeň ZŠ, jejichž rodiče na základě 
provedeného průzkumu projevili zájem, zajistit preventivní 
stomatologickou péči u paní doktorky v Orlové. Město pro 
tento účel zajistí dětem dopravu na lékařské pracoviště 
a zpět. O dalších tématech, kterých je opravdu mnoho, zase 
až někdy příště. 

Ještě jednou věcí se musím pochlubit. Projekt Evropa 2050, 
nad nímž jsem převzala patronát, se vydařil na jedničku 
s hvězdičkou. Naše děti uspěly a ve středu 29. 11. jsme se ve 
Velkém sále Novoměstské radnice v Praze zúčastnili slavnos-
tního vyhlášení vítězů evropské soutěžní výtvarné přehlíd-
ky Evropa 2050 a národního kola České republiky, a také 
následné vernisáže výtvarných děl. Všem, kdo se na projektu 
podíleli, patří mé velké poděkování, a obrovská gratulace 
patří oceněným. 

Milí Rychvalďáci, 
přeji Vám krásné, klidné a láskyplné prožití Vánoc strávených 
ideálně v kruhu blízkých a přátel.

Dagmar Pížová, starostka města Rychvald

slovo starostky

  

přehled hlavních městských investic 
a oprav v roce 2023

Popis investice/opravy Cena bez DPH

Oprava částí ulic Lípová, Myslivecká, Souběžná, Slepá 1.559.100

Oprava křižovatky Myslivecká / Na dvorku 184.200

Lokální opravy silnic tryskovou metodou 265.200

Oprava parkoviště u DPS a rozšíření o 7 parkovacích míst 278.202

Kulturní dům: vytvoření nové kanceláře pro odbor kultury, 
školství a sportu

211.889

ZŠ Václav: úprava místnosti z šatny na novou výdejnu jídla 198.277

Kulturní dům: vytvoření klubovny ze skladu 154.209

Vybudování vodovodního řádu na ul. Luční v délce 528 m 1.665.295

“ESAM”: Snížení energetické náročnosti objektu č.p. 404 (za-
teplení městského objektu)

4.644.535

“ESAM”: Chemická sanace a tesařské opravy krovu objektu č.p. 
404, část A – etapa 1 (vč. zesílení vazných trámů plných vazeb 
krovu před zateplením půdy)

330.675

“ESAM”: Oprava krovu a střešního pláště č.p. 404 (nedok., cena cca) 4.660.660

Oprava střechy bytového domu Sokolská č.p. 1605, 1606 a 1607 3.486.757

Stavba nové výhybny na Lípové ulici (cena cca, asi bude nižší) 501.055

Celková rekonstrukce městských bytů (6 x 1+1, 1 x 3+1) 3.500.000

Stavební úpravy volných bytů na DPS 500.000

•	 o zahájení zadávacího řízení pod-
limitní veřejné zakázky na stavební 
práce projektu „Přístavba pavilonu 
o 3 NP – ZŠ č.p. 1600 Rychvald“            
a pověřila odbor investic a správy 
majetku zajištěním zadávacího 
řízení prostřednictvím Českého vy-
sokého učení technického v Praze 
(v souladu s § 43 zákona o zadávání 
veřejných zakázek č. 134/2016 Sb.),

•	 znovu vyhlásit záměr na pronájem 
„zubní ordinace“ v prostorách zdra-
votního střediska (bývalá ordinace 
MUDr. Marty Škatulové) k posky-
tování stomatologických služeb         
a s možností zvýhodnit případného 
zájemce formou: 1. finančního 
příspěvku a 2. přidělení městského 
bytu,

•	 o podání Žádosti o změnu smlouvy 
o poskytnutí podpory z prostředků 
Státního fondu životního prostředí 
České republiky k projektu „Od-
kanalizování města Rychvald, IV. 
stavba – kanalizace Husitská“,

•	 o poskytnutí peněžitého daru 
členům JPO III Rychvald,

•	 o přiznání odměn ředitelům škol-
ských příspěvkových organizací měs-
ta Rychvald,

•	 o uzavření Smlouvy o smlouvě bu-
doucí o zřízení služebnosti mezi 
Povodím Odry a městem Rychvald 
na části pozemků par. č. 6872/1 
(lokalita „Na Dvorku“) a par. 
č. 6874/7 (lokalita „Za Stužkou“), 
v rámci projektu „Odkanalizování 
města Rychvald prostřednictvím    
realizace soustav DČOV do 50 EO“,

•	 o nákupu elektrické energie pro od-
běrná místa ve vlastnictví města Ry-
chvald na rok 2024 prostřednictvím 
Komoditní burzy Praha.

Všechna usnesení rady města jsou dos-
tupná také na webu města.

Václav Pavlík
radní

Rada města Rychvald informuje
Rada města Rychvald na svých posledních schůzích (číslo 38 až 40) mimo 
běžnou agendu rozhodla:

Přes 20 milionů do rozvoje města
Radní se v letos zaměřili hlavně na 
projekty, které zlepší bezpečnost na 
cestách (opravy silnic a pakrovišť), zvýší 
hodnotu majetku města (rekonstrukce 
bytů v bytových domech i DPS) a do bu-
doucna sníží náklady na provoz (oprava 
střechy a zateplení budovy “ESAM”). 

Na příští rok se kromě výstavby nového 
školního pavilonu plánuje nový chod-
ník od Lípové k Palírně, rozšíření parko-
viště za KD, přechod pro chodce u ZUŠ, 
semafory na přechodu u restaurace 
Pod Lípou. Více v příštím čísle.

red
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Bezpečnost občanů je pro nás na prvním místě. Město proto zřídilo 
a financuje pobočku Městské policie Bohumín, která v Rychvaldě zajišťuje 
nepřetržitou službu dvoučlenné hlídky strážníků.

Z hlášení hlídek vybíráme:
•	 KDO JEZDÍ BEZ SPZ? Ve Statkovém rybníku v Lutyňské ulici našli 

strážníci tři registrační značky osobních vozidel. Na odboru dopravy 
v Bohumíně, kde je předali, zjistili, že nejde o značky v pátrání Poli-
cie ČR. Přihlásí se někdo, komu chybí?

•	 DOPADLI HLEDANÉ Na Sportovní ulici kontrolovala hlídka mladí-
ka bez dokladů. Poté, co si vymýšlel různá jména, se dal najednou 
na útěk. Strážníci ho dostihli a v poutech převezli na oddělení 
PČR do Bohumína – tam jim poděkovali, protože zjistili, že jde o 
osobu hledanou policií. O několik dní později zajistili strážníci další 
celostátně hledanou osobu, která se pohybovala o půl třetí ráno na 
Orlovské ulici.

•	 POZOR NA ZVĚŘ Zvěř hledá potravu, je stále aktivní a počty střetů 
aut se zvěří jsou téměř na denním pořádku. Upozorňujeme, že 
v takovém případě je povinností řidiče přivolat k nehodě policii.

•	 ODTAHOVKA Někdy musí strážníci fungovat i jako odtahová služ-
ba. Tak jako na náměstí Míru, kde už strážníkům došla trpělivost             
s vozem bez STK, které tam už víc než půl roku zabíralo místo.

•	 ZLODĚJI V PENNY Při krádežích v prodejně Penny zasahovaly hlídky 
hned dvakrát. Jednou vyřešili přestupek na místě pokutou, v druhém 
případě byl pachatelem nezletilý, a tak případ předali sociálním 
pracovnicím z OSPOD.

•	 POMOHLI PRODAVAČKÁM Další inci-
dent řešila hlídka v prodejně Hruška na 
náměstí, kde prodavačkám vyhrožoval 
agresivní muž. Hlídka ho záhy podle 
popisu našla a předala Policii ČR.

•	 NOŽE A ALKOHOL Incident, při kterém 
si na Spojovací ulici vyřizovali účty dva 
muži s noži v ruce, naštěstí nedo-
padl díky rychlému zásahu MP i PČR 
krveprolitím. Jeden z mužů skončil na 
protialkoholní stanici, případ dále řeší 
policisté.

•	 PODEZŘELÉ DODÁVKY Asi jste to už viděli – podezřelé dodávky jezdí 
pomalu ulicemi Rychvaldu a posádka si prohlíží okolí. Pokud vidí 
něco „zajímavého“ na nezajištěných zahradách, stačí jim pár sekund 
a věci skončí v dodávce. MP upozorňuje, aby lidi nenechávali na zah-
radách nic cenného! V případě krádeže pomůže registrační značka 
vozu nebo popis podezřelých osob.

MP Bohumín děkuje občanům Rychvaldu za mnoho užitečných informací 
a spolupráci při dopadení pachatelů. Strážníci přejí všem občanům 
Rychvaldu klid a adventní pohodu, krásné vánoční svátky a mnoho zdraví 
do dalšího roku.

Pavel Staněk, místostarosta

MP Rychvald:  723 654 699

Z hlášení městské policie                                              listopad

„Zabýváme se tím opravdu od-
povědně. V tuto chvíli je vše 
ve fázi vyšetřování, takže se 
k případu zatím nemůžu blíže 
vyjadřovat,“ řekla mluvčí 
karvinské policie s upřesněním, 
že policisté chtějí vše uzavřít co 
nejdříve.

hrozí rok vězení
Policie zatím neupřesnila, jestli 
je na stopě pachatelů. Pokud 
ano, hrozí jim přísné tresty. 
Sprejerství je totiž trestný čin, 
a to bez ohledu na výši způso-
bené škody. Pachatelům za ta- 
kové jednání hrozí kromě poku-
ty až rok vězení.

„Nejvíce nás trápí zničená fasá-
da nově opravené smuteční 
síně. Je to další argument do 
naší diskuze o rozšíření kamer-
ového systému,“ řekla starostka 
Dagmar Pížová.

Redakce RZ oslovila několik od-
borníků, kteří se sprejováním 
zabývají. Podle nich jde o ubohé 
čmáranice, které nemají s graf-
fiti nic společného. Starostka 
zároveň vyzvala zájemce, kteří 
se chtějí veřejně výtvarně proje-
vit, aby se s ní spojili. „Možnos-
tí je několik. V jiných městech 
vytvořili mladí lidé hezké 
graffiti, které vylepšily vzhled 
některých šedých zdí. I u nás 
bychom několik takových zdí 
určitě našli. A kdyby to bylo po 
dohodě s městem, rádi bychom 
jim přispěli i na spreje. Ale to, co 
se objevilo v Rychvaldě, není nic 
jiného než vandalismus,“ doda-
la Dagmar Pížová.

Vladislav Sobol

Policie řeší posprejované fasády, 
pachatelům hrozí přísné tresty
Bylo to jako blesk z čistého nebe – fasády několika měst-
ských objektů ze dne na den „ozdobily“ podivné čmáran-
ice. Případem sprejerů se ihned začala zabývat Police České 
republiky.

Pomohl by proti pirátům silnic úsekový radar?

Větší bezpečnost všech účastníku silničního provozu, úpravy provozu 
na vybraných křižovatkách, výstavby nových úseků chodníků a zavedení 
měření rychlosti v místech, kde šoféři stále ignorují stanovenou maximální 
rychlost v obci. O zavádění zmíněných opatření, která by měla zvýšit bez-
pečnost na pozemních komunikacích a zklidnit dopravu, jednají zástupci 
vedení Bohumína, Rychvaldu a Dolní Lutyně.

Jelikož jsme v roce 2019 instalovali takzvané inteligentní měřiče ry-
chlosti ke zklidnění dopravy a zároveň pro vyhodnocení hustoty provozu 
a dodržování rychlosti na ulicích Orlovská, Michálkovická, Bohumínská 
a Petřvaldská, máme podklady nutné pro návrh možných řešení ke zlepšení 
stávajícího stavu. Vzhledem k uvedeným skutečnostem nás vedení Bo-
humína a Dolní Lutyně označilo v oblasti dohledu na dodržování rychlosti 
vozidel a využívání elektronických zařízení za průkopníky na Bohumínsku.

Všichni dobře víme, že cesta k dosažení cíle, kterým je zlepšení podmínek 
pro občany žijící na jakémkoliv místě na světě, je vždy trnitá a vyžaduje pře-
konání mnoha překážek. V návaznosti na předešlá jednání a na prezentace 
výrobců a dodavatelů zařízení, které tuto problematiku řeší, následovalo 
jednání s vedením společnosti, jejichž zařízení využíváme v našem městě.

Výstupem z jednání je zadání studie proveditelnosti zklidnění dopravy 
na výše uvedených úsecích silnic elektronickými systémy. Z pohledu vedení 
města Rychvald se přikláníme k postupnému zavedení úsekového měření.

Ať již návrh řešení problému 
s dodržováním rychlosti vozidel 
ve městě bude dle naší vize či to 
bude měření okamžité rychlos-
ti, v každém případě budeme 
ve vytýčené cestě pokračovat 
v součinnosti s městem Bo-
humín a obcí Dolní Lutyně, aby 
ke zlepšení bezpečnosti došlo 
v celém regionu Bohumínska.

Pavel Staněk, místostarosta

Z jednání Rychvaldu, Dolní Lutyně 
a Bohumína se zástupci firmy, která 
má dohled nad rychlostí ve své DNA



odpady

Abychom vám třídění odpadů zjednoduši-
li, dovolím si připomenout, které od-
pady můžete vhazovat do konkrétních 
barevných kontejnerů:

ŽLUTÝ KONTEJNER: 
SPOLEČNÝ SBĚR PLASTŮ 
A KOVOVÝCH OBALŮ
Patří sem sešlápnuté 
PET lahve od nápojů, 
a to i s víčkem 
a etiketou. Obojí 
se oddělí při dalším 
zpracování. Dále 
plastové lahve od drogerie, například aviváží, 
šamponů a pracích prášků. Také plastové obaly 
od kečupů, hořčic, majonéz a rovněž plastové 
kelímky, například od jogurtů, margarínů 
apod.  A také plastové dětské hračky, zahradní 
nábytek, plastové koše na prádlo, kyblíky 
a kanystry od destilované vody. Do žlutých 
kontejnerů je možné vhazovat také plastové 
sáčky, fólie, a rovněž polystyren. Plastové obaly 
není nutné před vhozením do kontejneru 
vymývat a plýtvat tak cennou vodu.

Do žlutých nádob je možno ukládat také 
veškerý drobný kovový odpad z domácnos-
ti. Prázdné konzervy, plechovky od nápojů, 
plechové tuby, kovová víčka od jogurtů, pivní 
zátky, kancelářské sponky a další. Rovněž 
alobal – ideálně zmačkaný do koule, protože 
to usnadňuje jeho recyklaci. 

Na třídicí lince se vyseparují různé druhy 
železa a hliníku, dále barevné kovy jako jsou 
měď nebo mosaz. Hliníkové plechovky posléze 
putují do hutí jako druhotná surovina. Železný 
šrot je předáván k dalšímu využití jako vstupní 
surovina pro výrobu železa a oceli.

Do žlutých kontejnerů nepatří:
•	 Novodurové trubky, PVC – tedy například 

okenní rámy a parapety, linolea a obaly od 
nebezpečných látek, např. od barev, moto- 
rových olejů či chemikálií. 

•	 Plechovky od barev a dalších nebezpečných 
chemikálií. Nevhazujte prosím ani tlakové 
nádobky či baterie. 

ZELENÝ KONTEJNER: 
SMĚSNÉ SKLO
Do zelených kontej- 
nerů patří tabulové 
sklo, lahve a sklenice. 
Nevhazujte sem 
prosím keramiku, por-
celán nebo tabulové 
sklo s kovovou mřížkou, automobilová skla, 
zářivky ani zrcadla. 

K prvnímu hrubému dotřídění dochází u firmy, 
která skleněné odpady z města odváží. Od-
straňuje velké nečistoty, například PET lahve 
nebo drátosklo. Poté se sklo odváží k pre-
ciznímu dotřídění na laserových separátorech 
a následně dodává do skláren. Vytříděné sklo 
se rozdrtí a přidá do výchozí směsi k výrobě 
nového skla, podle potřeby a druhu výrob-
ku se do nového skla přidává až 90 procent 
sběrového. Nejčastěji se takto vyrábí lahve 
na minerální vody a pivo. Recyklací se ušetří 
mnoho energie a surovin, sklo se dá tímto 
způsobem používat v nekonečném koloběhu.

MODRÝ KONTEJNER: 
PAPÍR 
VČEtnĚ NÁPOJOVÝCH KARTONŮ
Do modrých 
kontejnerů patří 
kancelářský papír, 
noviny a časopisy, 
poskládaný karton 
a krabice, balicí papír 
(přičemž drobné kancelářské sponky nejsou na 
závadu). Je zde také možno ukládat nápojové 
kartony od mléka, mléčných výrobků, džusů 
a dalších potravin. Kartony prosím vhazujte 
vyprázdněné a stlačené.

Nevhazujte do nich dřevo, stavební suť, plasty, 
silně znečištěné papíry, hygienické papíry – 
tedy ubrousky, utěrky, kapesníky a toaletní 
papíry apod. 

Z kontejneru papír putuje svozovým vozidlem 
na dotřiďovací linku, kde se třídí na jednotlivé 
druhy podle následného použití nebo poža-
davků papíren. Poté se papír slisuje do balíků 
a v papírnách jej rozvlákní na kaši podobnou 
tekutinu. Tato kaše je samotná nebo smíchána 
s buničinou nebo dřevovinou dopravena na 
papírenský stroj. Recyklovaný papír se využívá 
například jako novinový papír, na výrobu le- 
penkových krabic a toaletního papíru. Papír je 
možné recyklovat 5–7krát. Časem se papíren-
ské vlákno tak znehodnotí, že se z něho stane 
kal, který se zachytí v čistírně odpadních vod. 
Po odvodnění na speciálních lisech se kal 
odváží do cihelen, kde se využívá k výrobě 
pálených cihel. 

Z nápojových kartonů se vyrábí stavební či 
izolační desky, některé se také využívají 
v papírnách.

Myslím, že seznam je dostatečně přehledný.

S pozdravem TŘÍDÍME, TŘÍDÍME, TŘÍDÍME 
a přáním bohatého Ježíška

Milan Starostka, místostarosta 

A zase ty odpady!
Blíží se Vánoce a dárečky. Obalů přibude v každé domácnosti. Množí 
se dotazy kam s tím či s tím. Tady je detailní přehled. Správné třídění 
odpadů je ekonomicky výhodné a šetří životní prostředí.

odpadový fotofejeton
Jako “uvědomělý občan” Rychvaldu shro-
mažďuji a třídím odpad, chodím jej vy-
sypávat do kontejnerů určených pro různé 
druhy odpadů. Doma se mi naplnila žlutá 
taška na plasty, tak ji jdu vysypat do kon-
tejneru na Jarošovické ulici.

Jiří Jendřejčík, odbor inv. a správy majetku

Blížím se ke stanovišti barevných 
kontejnerů a zdálky se na mě smějí 
žluté: „Tady jsme!“

Žlutý s nápisem PLASTY. Jsem tady správně!

Co to na mě vykouklo? Že by inovace, 
plastový odpad obalený kovem?

Dole plasty.

Uvnitř kovové popelnice všehochuť, 
plasty také?!

Obsah kufru jsem raději nezkoumal...

4



7

odpady

5

Jiřinka (parkoviště ul. Středová)

Sokolská ( za prodejnou Hruška, vedle DDM)

U Hada Transformátor DPS (parkoviště) Petřvaldská/Pionýrská

Porubská/Orlovská

Sběrný dvůr

Stanoviště kontejnerů na třídění textilních odpadů

Co do sběrného kontejneru PATŘÍ:
Čistý a suchý textil (veškeré oděvy, bytový tex-
til – záclony, závěsy, povlečení, potahy, ubrusy 
a deky), spárované (svázané) nositelné boty 
a hračky. Ideální je vše zabalit do igelitových 
pytlů nebo tašek.

Co do sběrného kontejneru NEPATŘÍ:
Znečištěný nebo mokrý textil, matrace, mo-
litan, koberce, tašky, ústřižky látek, netex-
tilní materiály, komunální odpad, elektro-
spotřebiče.

Dosud mohli občané využívat jediný 
kontejner (v areálu sběrného dvora), 
který provozovala Diakonie Broumov. 
K němu v listopadu přibylo sedm 
nových společnosti Dimatex CS, která 
garantuje využití odevzdaného odpadu 
v rámci recyklace a zároveň pomáhá ne-
ziskovým organizacím.

chytrý systém
“Od listopadu máme ve městě 7 nových kon-
tejnerů na textil, po vyhodnocení se jejich 
počet může ještě zvýšit. Lidé je najdou v hníz-
dech, kde jsou již nyní nádoby na další tříděný 
odpad,” vysvětuje Ivana Lhotská z městského 
odboru stavebního a ŽP. 

Svoz nádob na textil optimalizuje inteli-
gentní informační systém a NFC chipy / QR 

kódy. Dimatex tím šetří životní prostředí 
a zároveň má přehled o situaci v terénu 
a může vyhodnotit zaplněnost kontejnerů.

Rozmístění nových kontejnerů (včetně původ-
ního, který zůstal v areálu sběrného dvora), je 
patrné z mapy.

Odevzdané oblečení, které je vhodné k dalšímu 
využití, předává firma lidem v nouzi prostřed-
nictvím vlastního charitativního šatníku. 
Z odpadové části textilu Dimatex vyrábí 
textilní kompozit Retextil, který kombinuje 
nejlepší vlastnosti dřeva a plastu – je odolný 
vůči vlhkosti, vodě i nízkým teplotám a re-
cyklovatelný. Z tohoto materiálu se následně 
vyrábí například lavičky, kryty na kontejner-
ová stání, odpadkové koše nebo kompostéry.

red

Tak vypadají nové kontejnery na textil 
(foto z Michálkovické ulice - Transformátor)

Prosíme, ať věci před vložením do 
kontejneru zabalíte do igelitových 

pytlů nebo tašek. Děkujeme!
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badatelská práce
Oslava to byla opravdu velkolepá. Už ve dvou 
dnech před akcí přišly do kulturního domu 
desítky lidí, kteří si chtěli prohlédnout his-
torické fotky, staré pamětní knihy a další do-
chované materiály – většina z nich byla veřejně 
vystavena poprvé. „Příprava výstavy zabrala 
půl roku a někdy jsem si opravdu připada-
la jako badatelka. Byla to vyčerpávající, ale 
krásná práce s bohatým výsledkem“ usmívá 
se matrikářka MěÚ Rychvald a zapisovatelka 
KPOZ Iveta Rozsívalová.

„Na našem úřadě jsem objevila spoustu 
nádherných fotografií od bývalého tajemníka 
MNV a předsedy SPOZ Kamila Molitora včet-
ně jeho materiálů z let jeho činnosti na MVN 
Rychvald (1978–1991) zaznamenávající právě 
činnost SPOZu. Ve sklepě městského úřadu 
jsem náhodně našla zřejmě zapomenuté knihy 
z vítání občánků. Čerpala jsem z kroniky pana 
Tadeusze Siwka, současného kronikáře města, 
hovořila s bývalou tajemnicí SPOZu a matrikářk-
ou Vlastou Pieklovou a mnoha dalšími lidmi. 
Ráda bych chtěla vyjádřit velký dík právě Kami-
lu Molitorovi, který už bohužel mezi námi není, 
a paní Vlastě Pieklové, bývalé matrikářce naše-
ho úřadu, kteří pro komisi pracovali, jak je vid-
no právě z dochovaných materiálů, opravdu 
s nadšením. Nasadili dalším členům komise vy-
sokou laťku a díky nim my – současní členové 
komise – máme z čeho čerpat,” dodala. 

živé legendy města
Nadšení z výstavy vystřídala dojemná setkání 
osobností, které přišly na narozeninové setkání. 
Dorazili současní i dřívější starostové, tajemníci, 
členky SPOZ/KPOZ, zastupitelé, oddávající, fo-
tografky, zdravotní sestry, recitátorky, učitelky 
z mateřské školy, která tradičně zajišťuje při 
akcích KPOZ kulturní program, zástupci hasičů, 

Červeného kříže i dalších spolupracujících 
spolků. Současná předsedkyně KPOZ Zuzana 
Vilčková nezapomněla na nikoho – každému 
ve svém historickém přehledu poděkovala, 
pozvala „na pódium“ a předala za město ma-
lou pozornost.
Mnozí nepohrdli mikrofonem a zavzpomína-
li. Největší aplaus sklidily dojemné proslovy 
bývalého starosty Jiřího Absolona a jeho 
manželky Jarmily, která působila na rych-
valdském úřadu v letech 1994–1995 jako tajem-
nice.

hold všem bývalým členům
„Mám opravdu velkou radost, že přišlo tolik 
lidí. V dnešní uspěchané době se občas potřebu-
jeme na chvíli zastavit a připomenout si událos-
ti a hodnoty, které jsou pro naši společnost 
důležité,“ říká Iveta Rozsívalová a dodává, že 
všichni lidé se vždy na práci podíleli bez ohledu 
na čas, zodpovědně, se zápalem a často i na 

úkor svých rodin. „Všichni pracovali pro obča-
ny našeho města se srdcem na dlani. A to platí 
i pro současné členy komise,“ říká matrikářka, 
která působí ve funkci zapisovatelky komise už 
23 let.

komise dnes
Dnes vede komisi Zuzana Vilčková, která 
výroční oslavu společně s dalšími členkami 
KPOZ zorganizovala. „Upřímně – když mě 
zvolili jako předsedkyni komise, neměla jsem 
vůbec ponětí, co mě čeká. Následoval nekončící 
kolotoč příprav mnoha krásných akcí a bohužel 
i období covidové. Musím vyzdvihnout práci 
všech současných členek – Jany Máchové, Lucie 
Stankušové, Šárky Gulčíkové a Jany Matoušů. 
Myslím, že jsme tuto dobu zvládli bravurně. 
Začali jsme navštěvovat jubilanty v domácnos-
tech, dárky jsme vydávali skrz provizorní vý-
dejní okno a prvňáčky jsme vítali s rouškami 
na obličeji,“ vzpomíná Zuzana Vilčková. „Když 
jsem v uplynulých měsících navštívila několik 
akcí v jiných městech a zmínila se o tom, co 
všechno jako komise děláme, mnozí se nestačili 
divit, kolik jubilantů navštěvujeme, jak hodnot-
né jim dáváme dárky nebo že si sami sháníme 
a domlouváme vystoupení na akce. Jsem ráda, 
že nám to tak hezky funguje, že jsme skvělý tým 
a že nás tak výrazně podporuje město.“  

Dobrovolníci ze sboru/komise se už sedm 
desítek let podílejí na organizaci akcí, které jsou 
pro život každého člověka zásadní – vítají nové 
občánky města, uvádějí školáky do prvních tříd, 
aby je po devíti letech školní docházky slavnos-
tně „vyřadili“, organizují jubilejní svatební 
obřady, ocenění významných osobností, žáků 
škol, učitelů nebo dárců krve, a také oblíbené 
hromadné oslavy jubilantů města v sále kul-
turního domu… Je to práce zodpovědná 
a náročná, ale zároveň krásná, protože vždy jde 
o setkání s lidmi, občany města Rychvaldu.

Vladislav Sobol

„Občanská“ komise oslavila sedmdesátku
KPOZ neboli Komise pro občanské záležitosti vznikla (tehdy pod názvem Sbor pro občanské záležitosti) v roce 1953, v době nejbrutál-
nějších politických procesů. Z politiky nebo politikaření ji ale nikdo podezírat nemůže. Právě naopak – pro lidi tehdy byla vysvobo-
zením a možností se občansky projevit – veřejně oslavit svatbu nebo narození potomka. Snad právě proto přišlo v pátek 27. října do 
KD Rychvald tolik pamětníků, gratulantů a vzácných hostů.

Členky KPOZ 2022–2026: Šárka Gulčíková, Iveta Rozsívalová, Jana Máchová, 
Zuzana Vilčková, Jana Matoušů, Lucie Stankušová

Historický snímek z dob MNV Rychvald – tajemník Kamil Molitor a matrikářka Vlasta Pieklová 
(tajemnice SPOZ)
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Výstava na několika panelech i stolech...

...zaujala bývalou matrikářku a zapisovatelku 
SPOZ/KPOZ Jarmilu Flössnerovou a členku 
komise Stanislavu Kvasnicovou... ...ale také mladší generace.

Stůl členů zastupitelstva Rychvaldu Pozvaní hosté a bývalí spolupracovníci komise Pohled do sálu

Úvodní pozdrav starostky Dagmar Pížové Přišel i Jiří Absolon (starosta 1998–2010) s ženou Jarmilou (tajemnice MěÚ 1994–1995)

Pohled do sálu
Kronikář města Tadeusz Siwek a bývalý 
oddávající Antonín Šmuk

Hosté z Bohumína – matrikářka Marcela 
Lysá a členka KPOZ Miluše Gříbková

Program zpestřili hosté: 
rychvaldský kouzelník Denis Vicherek... ...tanečnice Kateřinka Bezdíčková... ...a folklórní soubor Morava z Ostravy.
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V sobotu 11. 11. se nadšenci plesání v montérkách sešli na 6. ročník montérko-
vého plesu. Sál kulturního domu byl zaplněný do posledního místečka a vládla 
zde báječná nálada. Ke skvělé atmosféře velkou měrou přispěla  už téměř kla-
sicky skupina RUFUS, která hrála k tanci a poslechu až do pozdních nočních hodin.

komise / spolky

Bezmála 30 seniorů soutěžilo 
v 8 týmech ve znalostech těchto 
oborů: filmy pro pamětníky, čeští 
zpěváci, Přemyslovci, významní 
rodáci z Moravskoslezského 
kraje, památky České republiky, 
zoologie, botanika v básních, stalo 
se v roce 1980, slavní vojevůdci 
na koních a památky UNESCO ve 
světě. Otázky připravili členové 
komise pro kulturu, společenskou 
činnost a sport (KSS).

Znalosti našich seniorů jsou na 
vysoké úrovni, o čemž svědčí 
i celkový počet bodů, který získal 
vítězný tým, a to 42 z 50 možných. 
Druhý tým získal 41 bodů, takže 
o vítězi rozhodla pouze jedna 
správná odpověď. Třetí tým 
obdržel 39 bodů, což je také vyni-
kající výsledek. Ostatní týmy byly 
v těsném závěsu. 

Kolik Aniček a Josefů?
Kupodivu nejvíce bodů senioři 
ztráceli na znalosti písní českých 
zpěváků a zpěvaček, například 
Richarda Adama, Judity Čeřovské, 
Karla Hály a Jany Petrů. V zajímavé 
bonusové otázce měli senioři 
odhadnout počet nejčastějších 
křestních jmen v Rychvaldu – 
Aniček a Josefů. 

Potlesk pro hosta
Průběh nedělního odpoledne 
zpestřil zpěvem a hrou na kytaru 
pan Miroslav Richter, za což 
sklidil od seniorů velký aplaus. Tři 
nejlepší týmy ocenila starostka 
Dagmar Pížová lahvinkou vína 
a všichni senioři si mohli pochutnat 
na sladké odměně.

za KSS Marek Červek

Ve čtvrtek 26. 10. se na náměstí Míru v Rychvaldě objevili kostlivci, strašid-
la, dýně, čarodějky, zombíci, upíři a další děsivé postavy, které jsou pro 
anglosaský svátek zesnulých typické. 
Tradiční Halloween party začala strašidelným vystoupením vlkodlaka 
a čarodějky s ohni a akrobacií. Následoval slavnostní průvod masek dětí 
a dospělých, který vedl duch Vřískot a Krvavá nevěsta. Poté se děti 
rozběhly k jednotlivým halloweenským stanovištím, kde na ně čekaly 
strašidelné úkoly u upírky, čarodějek, čertice, klaunky a dýně. Nakonec 
dostali všichni za splněné úkoly sladkosti.
Účast byla rekordní – 190 dětí! Akci připravila Komise pro kulturu, sport 
a společenskou činnost města Rychvald.

Radana Vozňáková
předsedkyně KSS

Hosté uvítal již tradiční „welcome drink“ v po-
době výtečně chlazeného Jägermeistra a v sále 
bohatě nazdobené stoly se sladkými koláčky, 
lahvemi svatomartinského vína a různými druhy 
slaných dobrůtek.
Místo klasického předtančení spolek připravil 
malé překvapení – vystoupila Eliška Rusková 
(finalistka soutěže SuperStar 2018). Montérko-
vý bál oficiálně zahájila předsedkyně spolku 
Dagmar Pížová, která po krásné úvodní řeči 
obdržela kytici květin.
Zábavu zpestřilo vystoupení profesionálního 
kouzelníka, a také již tradiční soutěž o bečku 
piva. Půlnoční čas ovládlo losování tomboly, 
která čítala mnoho krásných a hodnotných cen. 
V průběhu večera měli návštěvníci možnost 
pořídit si fotografickou upomínku z fotokoutku 
Romana Pluty.

Na návštěvníky bálu čekal i bohatý raut, který 
byl po předchozích zkušenostech opět o něco 
posílen a mírně obměněn, doplněný chutným 
chlebem z Rychvaldské pekárny, a čepované 
pivíčko, které teklo proudem.
Děkujeme všem, členům i nečlenům spolku, 
kteří se aktivně podíleli na přípravě a průběhu 

plesu a vzorně se starali o pohodlí všech 
našich hostů. Rovněž děkuji všem sponzorům, 
bez kterých by to nešlo, a také všem skvělým 
návštěvníkům. 
Více na stránkách spolku nas-rychvald.cz.
Za rok opět na viděnou.

Václav Pavlík, spolek Náš Rychvald

Pošesté se plesalo 
v montérkách

V DPS vzpomínali na filmy i Přemyslovce Náměstí Míru zaplnila strašidla
V neděli 5. listopadu od 15 hodin proběhlo v Domě 
s pečovatelskou službou další kolo Seniorského 
vědomostního kvízu. 

Medailistům předala ceny starostka Dagmar Pížová
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z obřadní síně

Město ocenilo mladé hasiče a modeláře za reprezentaci Rychvaldu
Komise pro občanské záležitosti (KPOZ) ocenila úspěšné mladé hasiče, absolventy Junior univerzity a šikovné plastikové modeláře. 
Slavnostní ocenění komise uspořádala v pondělí 6. listopadu v obřadní síni města. 

Nastupující generace Sboru dobrovolných hasičů Rychvald uspěla letos v okrese, kraji i na mistrovství ČR. Za hasičský dorost byli oceněni: 
Tomáš Sikora, Ondřej Sláma, Vilém Zajíc, Václav Stebel, Tobias Píša, Jan Salamon a Daniel Česelka. 

Za nejlepší absolventy „Junior univerzity“ – vzdělávání mladých záchranářů, které pořádá již několik let Ústřední hasičská škola Jánské 
Koupele, byly oceněny Míša Skrzyžalová a Lada Rutarová.

Za Klub plastikových modelářů Falcon při DDM Rychvald byli oceněni Bruno Šlachta 
mladší, který se stal mistrem ČR, a vicemistři Pavel Tkáč a Tomáš Hájek.  

Výzva KPOZ

Vyzýváme občany našeho města, aby 
návrhy na ocenění podávali vždy písemně 
na matriku paní Ivetě Rozsívalové. Návrh 
na ocenění musí mít tyto náležitosti:
1.	Jméno a příjmení navrhované osoby, 

případně název organizace (spolku, 
jednoty…).

2.	Podrobnou informaci o úspěchu, který 
má být oceněn.

3.	Kontakt na osobu, která navrhuje 
ocenění.

Poznámka: Ocenění probíhá v daném roce. 

Všem oceněným bych chtěla poděkovat za 
vzornou reprezentaci našeho města a popřát 
hodně úspěchů v dalších soutěžích. 

Za KPOZ
Lucie Stankušová
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Takovou drakiádu jsme ještě nezažili
Je podzim a jako každý rok se měla na našem školním hřišti konat 
drakiáda, ale kvůli nepříznivému počasí se neuskutečnila. Na drakiádu 
se těšily všechny děti, některé už měly draka vyrobeného. Tak se 
rozhodlo, že se bude hodnotit nejzajímavější jméno a nejdelší ocas 
v budově školy.
NEJZAJÍMAVĚJŠÍ JMÉNA: Mandarinka (Adam Kursa, 3.C), Zubička (Linda 
Mrázková 1.C), Mistr Rychvaldopulus (Kristýna Kubíková, 5.B)
NEJDELŠÍ OCAS: Lukáš Farbár, 3.A (1 380 cm), Alice Heroková, 5.A 
(1 170 cm), Michaela Hálková, 2.A (910 cm)

Všichni výherci dostali odměnu. Už teď se těšíme na příští podzim, kdy 
nám počasí určitě dovolí draky i pouštět.

Alice Heroková, 5.A

prvňáčky překvapil medvěd
Pro naše prvňáčky uspořádal Městský sportovní 
klub Orlová v tělocvičně sportovní roadshow 
a zároveň malý nábor sportovců. 

Velkým potleskem přivítali naši prvňáčci 
trenéry nejen baseballu, ale také fotbalu a teni-
su. Největší úsměv na tváři vykouzlil obrovský 
medvěd, který se tak tak vešel do dveří. A vůbec 
do tělocvičny! Děti na něm mohly oči nechat. 

Trenéři si prvňáčky rozdělili do družstev. Na 
každém stanovišti si žáci zkoušeli zábavnou 
formou průpravná cvičení z tenisu, baseballu 
i fotbalu. Dětem i učitelům se akce moc líbila, 
děkujeme!

Radka Křižoščaková

Jak jsme přivítali Martina
Ve čtvrtek 9. listopadu jsme se sešli před vchodem ZŠ na sídlišti. 
Zazpívali jsme si píseň Matin jede… a vydali se s lampióny směr 
Václav. Šli jsme podél rybníku Skučák, kde nám již krásně lampióny svítily. 
U pekárny se k nám připojila ZŠ a MŠ Václav a společně jsme dorazili na 
hřiště Baníku. 

Při volání dětí: Martine, 
Martine… přijel Martin na 
hnědobílém koni v rytířské 
zbroji.

Dětem se to moc líbilo, 
mohly se i povozit na 
menších ponících, kteří ho 
doprovázeli.

Pak přišlo všem vhod 
občerstvení – teplý čaj 
a taky buchty i perníčky, 
které napekly šikovné 
maminky z 2.B.

Myslím, že si každý užil 
krásnou romantickou 
procházku, i když sněžit 
nezačalo…

Aneta Stáňová

Na konci září se třetí třídy vydaly na 
exkurzi do Městského úřadu v Rychvaldě. 
V rámci učiva „Naše město” to bylo 
samozřejmě první důležité místo, které 
jsme chtěli s žáky navštívit. 

Při příchodu se nás ujala paní Šelongová – 
vedoucí odboru školství a kultury, která nás 
úřadem provedla. Navštívili jsme paní starost-
ku, která nás ve své kanceláři seznámila s fak-
ty o městě a úřadě. Žáci diskutovali, pracovali 
s mapou, ve skupinách skládali znak města. 
Nejvíce je zaujal velký nástěnný plán města na 
stěně. Někteří hledali své domy. Paní starostka 
jim ráda pomohla. 

Dnes již žáci vědí, co je obřadní síň a k čemu 
na úřadě slouží. Na vlastní kůži si vyzkoušeli 
svatební obřad a musím říct, že se toho zhos-
tili na výbornou. Nechyběla ani pohybová hra 
a také ověřování znalostí hrou Pravda a lež. 

Také jsme nakoukli za dveře odboru stavebního 
a životního prostředí. 

Žáci obdrželi pracovní list ke třídění odpadů 
a zkusili si vyplnit formulář k přihlášení pejska. 
Dostali i dárečky a sladkou odměnu – děkujeme!

Ve třídách jsme si pak exkurzi zhodnotili, co se 
nám líbilo a nelíbilo. Všem, kteří nám věnovali 
svůj čas, děkujeme.

za třetí třídy D. Lindáková

Kde sídlí starostka? A co dělají úředníci města?
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Dušičky na Václavu

I tento rok jsme do školky v říjnu pozvali rodiče, praro- 
diče i sourozence dětí z Václavu na dušičkové tvoření. 

Sešli jsme se v tělocvičně, kde děti se svou rodinou, ale 
i zaměstnanci MŠ ukázali svou kreativitu a společně 
vytvořili dušičkové věnce. 

Letos byla účast opravdu hojná. Děkujeme všem, kdo 
s námi ve školce strávili příjemné tvůrčí odpoledne.

Terezie Slavíková
učitelka MŠ Václav

V úterý 7. listopadu jsme s dětmi vyra-
zili na Sportovní hry mateřských škol 
pořádaných městem Bohumín. Závodilo 
se ve sportovní hale Bospor. 

Naši malí atleti se utkali s borci z dalších 
jedenácti mateřských škol z blízkého okolí 

ve čtyřech disciplínách (skok z místa, hod 
medicinbalem, překážkový běh a štafeta). 

V tvrdé konkurenci sportovci z Václavu 
zazářili. Dívky získaly 2. místo ve skoku z místa, 
chlapci vybojovali 3. místo v hodu medicin-
balem a 3. místo v překážkovém běhu. 

Děti závodily s vervou sobě vlastní a společně 
si užily nejen úspěch, ale i příjemnou sportovní 
atmosféru.

Terezie Slavíková
učitelka MŠ Václav

Sportovní úspěch prcků z MŠ Václav

Zajíčci z Podlesí opět v plné polní

Na konci října se konalo tradiční 
dušičkové tvoření za hojné účasti 
kreativních rodičů a prarodičů

Policejní preventisté diskutovali s dětmi 
o bezpečnosti na silnici i mimo ni

Malí Zajíčci potěšili další návštěvou své velké 
kamarády ze Senior parku.
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105 let samostatného Československa

V letošním roce, kdy si připomínáme 105 let od vzniku samostatného 
Československa, se město Rychvald podobně jako v minulých letech 
rozhodlo tento významný historický den oslavit pietním aktem 
u památníku padlých I. světové války.

V sobotu 28. října 2023 zástupci města, spolků i občané položili 
u památníku za doprovodu dechové hudby květiny. Atmosféru vyšperko-
valo vystoupení žáků ZUŠ Rychvald, kterým velice děkujeme za perfor-
manci – nápaditý tanec se stuhami v barvách trikolory.

red

Den válečných veteránů
Každý rok v listopadu se schází členové Zemské stavovské rodové unie 
spolu se zástupci Československé obce legionářské u památníku obětí 
první světové války, který se nachází pod kostelem svaté Anny.

V letošním roce se pietního aktu zúčastnili také zástupci města – 
starostka Dagmar Pížová a místostarosta Pavel Staněk.

Po nastoupení čestné stráže zahájil pietní akt místostarosta ZSRU pro 
Slezsko Jiří Bednář. Poté následovalo slavnostní položení kytic. Důstoj- 
nost okamžiku podtrhla recitace básně kanadského vojenského lékaře, 
podplukovníka Johna McCraeho: Na flanderských polích.

Tóny vojenské večerky, nesoucí se nad Rychvaldem, slavnostní pietní 
akt zakončily.

Ivo Neborák

Dům dětí a mládeže Rychvald připravil pro letošní akci Rozsvícení 
vánočního stromu příjemné překvapení – ručně vyráběné glazované 
keramické ozdoby. 

Úžasné výtvory dětí stromeček nejen zkrášlily, ale především mu vdechly 
duši. Rádi bychom ještě jednou poděkovali za perfektní spolupráci 
celému týmu zaměstnanců DDM a zejména mladým tvůrcům. 

za odbor školství, kultury, sportu a vnitřní správy 
Naděžda Šelongová

Hrdinství válečných veteránů si se členy Zemské stavovské rodové 
unie a zástupci Československé obce legionářské přiomněli 
i starostka Dagmar Pížová a místostarosta Pavel Staněk

Co tedy dělat, 
aby se toto nestalo?
Především dbát na prevenci při 
používání adventních věnců 
a vánočních svícnů.

Každý má doma koberce, záclo-
ny, pohovky a to vše je vyrobeno 
z umělých vláken, které velmi 
dobře hoří. Proto nenecháváme 
adventní věnce, stromečky se 
svíčkami ani vánoční svícny 
v jejich blízkosti. 

Dávat pozor by si měli i majitelé 
domácích zvířat, jelikož 
i ty můžou způsobit velké škody, 
třeba když shodí ze stolu advent-
ní věnec, který následně začne 
hořet.

Také věnce a svícny vyrobené 
svépomocí jsou nebezpečné tím, 
že špatně přilepíme držák na 
svíčku nebo máme husté a vysoké 
chvojí kolem svíčky, které může 
začít hořet.
 

Proto zde máme pár rad:
•	 vždy zajistěte, aby hořící svíč-

ka měla stabilitu a nehrozilo 
její převrácení,

•	 věnec a svícny položte na 
nehořlavou podložku,

•	 zapálené svíčky na adventním 
věnci, svícnu či stromečku 
nenecháváme bez dozoru 
a zhasneme je vždy, když 
opouštíme domov nebo jdeme 
spát,

•	 svíčky umístíme v dostatečné 
vzdálenosti od hořlavých 
materiálů, nedáváme je do 
průvanu, blízko záclon, do 
těsné blízkosti sedaček či 
jiných textilií,

•	 věnec by neměl být vyroben   
z vysoce hořlavého materiálu, 
například z pilin nebo hoblin.

A co dělat, když nedo-
patřením začne hořet?

Můžete se pokusit uhasit požár 
vlastními silami – vodou nebo 
nebo mokrou textilií.

Pokud je požár už moc velký 
a není ve vašich silách ho uhasit, 
volejte na linku 150 nebo 112. 

Přejeme vám klidné a pohodové 
Vánoce!

Jakub Pácal
preventista SDH Rychvald

Stačí jedna svíčka a je po Vánocích

Rok se s rokem sešel, a máme zde období adventu a Vánoc.
Většinou je to období radosti, klidu a míru, ale může se stát 
také obdobím smutku a výčitek.

Ozdoby na stromeček vyrobili v DDM

Za krásné ozdoby poděkovala úžasným tvůrcům z DDM starostka 
Rychvaldu Dagmar Pížová a osobně si je převzala.
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Jak jste u vás doma, když jste byl ještě 
dítě, prožívali Vánoce?
Vánoce u nás doma byly těmi nejkrásněj- 
šími svátky, které můžeme prožívat. Pro nás 
křesťany to jsou svátky Lásky s velkým L, která 
přišla na svět. A já tuto lásku zahlédl u svých 
rodičů. Vzpomínám, že abychom krásně proži-
li Vánoce, musel každý přiložit ruku k dílu. Ať 
už to byl úklid, zdobení stromečku, příprava 
cukroví, kapra, bramborového salátu nebo hra-
chové polévky. Pak moc a moc vzpomínám na 
štědrovečerní večeři, kdy si táta oblékl bílou 
košili a tmavé kalhoty a maminka si vzala šaty 
a zasedli jsme společně u večeře. Začínali jsme 
vždy společnou modlitbou, poděkováním Bohu 
za celý uplynulý rok. Po jídle jsme rozbalovali 
dárky. A večer se šlo na půlnoční mši.

Na jaký vánoční dárek si vzpomínáte jako 
první, který jste dostal jako malý kluk?
Na svůj první dárek už si nepamatuji. 
Vzpomínám na to, že jsem měl a stále mám rád 
knihy. Mezi prvními knihami, které jsem pod 
stromeček dostal, byly knížky od Bohumila Říhy 
Honzíkova cesta a O letadélku Káněti. Zvlášť si 
pomatuji ilustrátorku knih Helenu Zmatlíko- 
vou, jejíž obrázky jsem celé svátky obkresloval.

Vždy jsem s knížkou zalezl do pokojíčku 
a četl jsem.

Později přišla chvíle, kdy jste svůj první 
dárek sám daroval. Vzpomíná si, jaký to 
byl a pro koho? Jestli jste ho koupil nebo 
vyrobil?
Pokud si dobře pamatuji, můj první dárek byl 
pro maminku. Byl to ručně vyšívaný ubrousek 
křížkovým stehem. Nebyl to žádný drahý dárek, 
ale byl to dárek, do kterého jsem vložil celou 
svou dětskou lásku. Právě v čase adventním by-
chom si měli uvědomit, že naše dárky budou 
odpovídat duchu Vánoc jedině tehdy, když dru-
hým darujeme něco ze sebe samých. Svou lás-
ku můžeme vyjádřit v jednom jediném dárku, 
možná koupeném v obchodním domě, pokud 
do něj vložíme své vlastní úmysly, city k dru-
hému, pokud jsme jej pro něho pečlivě vybra-
li. Podstatné je, aby náš vánoční dárek s sebou 
nesl poselství. Jsi jedinečný takový, jaký jsi. 

Dnes už si lidé často neuvědomují původ-
ní křesťanský význam Vánoc. Můžete 
vánoční tradici jednoduše vysvětlit?
O Vánocích křesťané poznávají, že Bůh podivu-
hodně stvořil člověka. Když ho stvořil, poznal, 

že to všechno bylo 
dobré. Stvořil nás ke 
svému obrazu. Ale my 
lidé jsme postupně 
ten čistý obraz Boží 
v sobě pošpinili. A tak 
nám Bůh poslal svého 
Syna, aby se ten obraz 
znovu mohl rozzářit ke 
své plné kráse. V Ježíši 
tak můžeme spatřo-
vat člověka takového, 
jakého původně stvořil 
Bůh, nepokřiveného. 
Právě v této době víc, 
než jindy, potřebu-
jeme mít před oči-
ma skutečný obraz 
člověka převtěleného 
v Ježíše. V médiích jsou 
totiž oslavovány jiné 
vzory: úspěšný člověk, 
populární, člověk 
bezohledný, který 
je schopen se prosa-
dit za každou cenu, 
chladný počtář, bez-
duchý, prázdný člověk. 
V Ježíši září obraz mi-
lujícího Boha, který 
se odvažuje zjevit se 
nám nikoli plný síly 
a energie, ale jako 
bezmocné dítě.

V obchoďácích nám pouští koledy, akce 
na vánoční dárky už dávno začaly. Pro 
mnoho lidí to znamená povel, že musí 
začít nakupovat, pro maminky se blíží 
stres, aby stihly vygruntovat domácnost. 
Jak při tom všem prožít adventní dobu 
hezky?
Advent bývá označován jako čas pokoje. Mnozí 
z nás ho ale prožíváme spíš hekticky a hlučně. 
Pachtíme se za vlastními nákupy z obchodu do 
obchodu. Musíme se přestat pachtit a štvát. 
Musíme se zastavit, setrvat. Když se ztišíme, 
nemusíme projevovat svůj neklid. Kdo se ztiší, 
ten může v hloubi svého srdce objevit vnitřní 
radost, překonávající veškerá zklamání, frus-
trace a nesnesitelný shon.

A jak advent prožíváte vy? Není to pro 
kněze taky hektické období, kdy musí 
zvládnout spoustu povinností?
Adventní doba a Vánoce jsou pro kněze 
náročné, ale krásné. Už na 1. adventní neděli 
musí být připraven adventní věnec. Je potřeba 
spolu s farníky uklidit a vyzdobit kostel. Postavit 
stromky, připravit Betlém. Vyzpovídat farníky, 
nebo také pozvat i cizího zpovědníka z okolní 
farnosti. Promyslet promluvy. A především najít 
si čas na setkání s Bohem.

Na závěr poraďte všem nám nevěřícím: 
Jak prožít hezké Vánoce? Na co by člověk 
o vánočních svátcích neměl zapomenout?
Dítě v jesličkách nás vybízí: Miluj sebe sama, 
zacházej sám se sebou láskyplně, smiřuj se 
s tím, že jsi takový, jaký jsi. K tomu, abys přijal 
sám sebe a naučil se mít se rád, potřebuješ dět-
ský úsměv, jemný humor člověka, který v srdci 
zůstává dítětem. Ten, kdo se bere příliš vážně, 
se buď chvástá, nebo se považuje za důležitou 
osobu. Může také pohrdat sám sebou, nevážit 
si sebe samého, ponižovat se. Milovat sám 
sebe znamená přijmout se takový, jaký jsem 
a směřovat k tomu, co pro nás připravil Bůh.

Vladislav Sobol
Foto: Michaela Gavláková

Jak se z Vánoc nezbláznit, ale hezky je prožít?
Koledy, dárky, úklid, jedna kulturní akce za druhou, vánoční večírky... Mnozí tvrdí, že kouzlo Vánoc už se 
dávno někam vytratilo. A někteří se s tím snaží něco dělat, tak jako Petr Plachký, farář z rychvaldského 
kostela sv. Anny 

Petr Plachký (56) 

se narodil v Ostravě-Vítkovicích a žil 
v Dolní Lhotě. Vystudoval čtyřletý obor 
mechanik silnoproudých zařízení na 
Středním učilišti strojírenském Ostra-
va-Hrabůvka. Pracoval ve Vítkovicích, 
později jako výtahář v Ostravě-Porubě. 

Do olomouckého semináře odešel v 38 
letech. Působil jako jáhen v Rýmařově, 
poté jako kněz v Karviné, Novém Jičíně, 
Místku a nyní v Rychvaldě.
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Richmond City: 
Úspěšný závěr sezóny
Členové jezdeckého klubu Richmond City nezaháleli ani v závěru letošní 
sezóny. Na jezdeckém dni, který se tradičně konal v Bobrovníkách 
u Hlučína, zazářila Linda Getlerová na koni Lailey Appollo, když vyhrála 
1. místo ve skocích, a jako celková vítězka dne, tedy celé Hubertovy 
jízdy, Jana Muchová na koni Bailey Appollo.  
Linda si úspěch zopakovala o týden později na Hubertově jízdě stáje 
U Jiříka v Rychvaldě, kdy zvítězila v honu na lišku, opět na Laileym 
Appollo. 

Úspěch našich mladých jezdkyň jsme oslavili na Halloweenu, kde děti 
z oddílu vyřezávaly dýně a opékaly párky, samozřejmě v krásných 
záhrobních kostýmech. 

Míša Tkačíková

Na konci října jsme znovu navštívili přátele v rych-
valdském Senior Parku. Tentokrát byla naše návštěva 
hlavně plná písniček s kytarou. Předvedli jsme pár písní, 
které zazněly v létě na koncertě u “šikmého kostela”
v Karviné, zpívalo se i společně, rozcvičili jsme si prsty 
a zopakovali bubnování na djembe, také se tančilo, 
povídalo, smálo a vzpomínalo na akci k 10. výročí 
založení spolku Soul, kde byly “Hašlerky” našimi 
čestnými hosty. Tento název získalo několik odvážných 
klientů Senior parku za písničky Karla Hašlera, které se 
jim za doprovodu akordeonu moc povedly.

Příjemné setkání nás všechny nabilo krásnou energií 
a v prosinci si ještě společně zazpíváme koledy. Vánoční 
atmosféru můžete načerpat také 17.12. v 16:30 v koste-
le Husova sboru na adventním koncertě kapely ForFolk, 
jejímiž členy jsou i dva SOULáci. Srdečně zveme.

Kateřina Dolasová, členka spolku SOUL

Sladká odměna pro děti z družiny

Český zahrádkářský svaz Rychvald-Osady uspořádal pro děti 
ze školní družiny podzimní výtvarnou soutěž na téma Květiny 
a zahrada.

Dárky a sladkosti obdrželi za své výtvory Viktorka P., Natálka L., Rozárka 
D. z první třídy a Magdalenka B., Barborka K. a Patrik B. z druhé třídy. 

Všem dětem, které se soutěže zúčastnily, moc děkujeme za jejich obrázky. 

za ČZS Rychvald Osady
Dagmar Budayová

Kdo vypěstoval nejtěžší meloun?
Na jaře letošního roku jsme vyzvali všechny Rychvalďany, 
aby se zúčastnili soutěže o nejtěžší meloun. Zástupci Českého 
zahrádkářského svazu Rychvald-Osady odměnili díky podpoře 
města věcnými cenami tři účastníky soutěže, kterým se podařilo 
vypěstovat nejtěžší melouny.  
Vítězem se stal pan Kostka s melounem o váze 16,4 kg, druhá příčka 
náleží panu Budníkovi s melounem těžkým 15,7 kg a bronzová „medai-
le“ patří panu Rechtorisovi s melounem o váze 14,7 kg.
Všem účastníkům soutěže moc děkujeme a výhercům blahopřejeme. 
A už teď se můžete těšit na další sezónu a novou soutěž, kterou pro vás 
připravujeme.

Dagmar Budayová, ČZS Rychvald-Osady

SOUL opět pobavil přátele v Senior Parku Rychvald

Vítězky Jana a Linda s cvičitelkou Terkou a nejmladší členkou Evičkou
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Bazárek oblečení a doplňků
pro dospělé

Přijďte prodat staré kousky z vašeho šatníku 
a udělat si radost novými!

5. 12. 9:00-17:00
6. 12.9:00-16:00

KD Rychvald

Pořádá Svaz žen Rychvald s podporou města.



vzpomínky

16

Vzpomínáme

Čas utíká a nevrací co vzal. Jen láska 
a vzpomínky v srdci zůstávají dál.

Dne 3. prosince 2023 vzpomeneme první 
výročí úmrtí paní Ireny Jurdinové.

S láskou vzpomínají 
a nikdy nezapomenou dcera Jana, 

syn Tomáš a vnuk Michal s rodinami. 

Prázdné zůstalo Tvé místo mezi námi, 
chybíš nám a nic Tě nenahradí.

Dne 28. prosince 2023 vzpomeneme 
4. výročí, kdy nás navždy opustila 

naše nejdražší maminka, tchýně, babička 
a prababička paní Alena Koudelková. 

S láskou a úctou vzpomínají dcera Eva, 
zeť Jaroslav a vnučka Veronika s rodinou. 

Kdo v srdcích žije, neumírá.

S láskou vzpomínáme 
na pana Vlastimila Jelena, 
který by 15. prosince 2023 

oslavil 71. narozeniny.

S láskou vzpomíná sestra Blažena 
a bratr Břetislav.

Dne 21. prosince 2023 uplyne již 15 let 
od úmrtí mé milované maminky 

paní Marie Kubicové, 
která tiše odešla v krásném věku 97 let, 

a 28. 12. 2023 to bude už 45 let, 
kdy nás opustil její manžel a můj tatínek 

pan Jindřich Kubica. 

S láskou vzpomíná dcera Eva s rodinou.

Dne 3. prosince 2023 vzpomeneme 
3. smutné výročí úmrtí 

pana PhDr. Radomíra Jurdina. 

S láskou vzpomínají 
dcera Radmila a syn Ivan s rodinami.

S bolestí v srdci oznamujeme 
všem příbuzným a známým, 

že nás dne 21. 10. 2023 ve věku 82 let 
navždy opustila milovaná maminka, 

babička, prababička a tchýně 
paní Danuše Vašíčková. 

Děkujeme všem, kteří 
tichou vzpomínkou uctí její památku.

Zhasly oči plné lásky 
našeho drahého manžela, nezhasnou 

nikdy vzpomínky na něj.

25. prosince 2023 vzpomeneme 6. výročí, 
kdy nás navždy opustil náš milovaný 

manžel, tatínek a dědeček 
pan Dzierža Evžen. 

S láskou vzpomínají 
manželka Alena dcera Šárka s Janou.

Náhle odešel jsi svou cestou sám 
a my děkujeme za všechnu lásku, 

kterou jsi nám dal.

Dne 4. prosince 2023 vzpomeneme 
10. výročí úmrtí pana Jiřího Krista.

Vzpomíná manželka Pavla, 
syn Jiří a dcera Hana s rodinami.

Vážím si všech chvil, které jsme spolu 
prožili, a dnes, kdy máš narozeniny, 

chci, abys věděl, že každý malý okamžik 
strávený s tebou byl nejšťastnější v našem 
životě. Moc nám chybíš tatínku, dědečku 

a pradědečku! 

Dne 20. prosince by se dožil 
pan Vladislav Oleksowicz 73 let. 

Vzpomínají dcera Gabriela s rodinou 
a vnuk Dominik s rodinou.

Každý den myslíme na její lásku a ač 
nepřítomná, v srdcích žije s námi dál. 

Dne 1. prosince 2023 vzpomeneme 
14. výročí úmrtí paní Justíny Lipjakové.

S láskou a úctou vzpomínají dcera 
Božena, synové Jan a Josef s rodinami.
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•	 Nabízím opravy a úpravy oděvů a drobné šití. 
Tel.: 605 767 006

•	 Prodám Fiat Panda 1.1 (benzin), 1. maj., r. v. 2006, najeto          
54 500 km, modrá b., garážováno, STK 07/2025. Cena: 69.900 Kč.     
Mob.: 605 470 787

•	 Prodám garáž v osobním vlastnictví. 22 m2.  Objekt je v dobrém 
udržovaném stavu a je možné jej ihned užívat. Cena: 200.000 Kč. 
Kontakt: garazrychvald@email.cz

Řádková inzerce

INFORMACE O INZERCI VE ZPRAVODAJI: Uzávěrka inzerce 
a vzpomínek na leden je 20. 12. 2023.

 
Objednávka: rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce 

Marek Grygarčík, 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz

Dne 4. prosince 2023 vzpomeneme 
100 let od narození 

naší maminky a babičky 
paní Miroslavy Růžanské, 

která nás opustila 21. 7. 2022.

S láskou a úctou vzpomíná syn s rodinou. 

Jak tiše žil, tak tiše zemřel. 
Skromný ve svém životě, 

velký ve své lásce a dobrotě.

Dne 30. prosince 2023 vzpomeneme 
7. výročí úmrtí pana Iva Sebery. 

Vzpomíná dcera Kateřina s rodinou. 
Děkuji za tichou vzpomínku. 

Dne 21. prosince 2023 
by se dožil 80 let 

pan Jaroslav Šmuk. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Za celou rodinu manželka Jiřina 
a dcery Tamara a Eva s rodinami. 

Dne 13. prosince 2023 vzpomeneme 
nedožitých 98 let 

pana Antona Lipjaka.

S láskou vzpomínají dcery s rodinami. 

Dne 31. 12. 2023 
by oslavili manželé 

Oldřich a Anička Potykovi 
65. výročí svatby. 

Bohužel Oldřich 
již není mezi námi, 

ale manželka Anička 
a syn Zdeněk stále vzpomínají... 

50 let spolu – to je něco! 
Za tu dobu změnilo se kdeco, 

ale na Vašem krásném vztahu nic, 
přejeme vám těch let ještě víc.

Dne 27. 10. 2023 oslavili 
manželé Stanislav a Božena Ryžovi 

50 let společné cesty životem.

Především zdraví, pohodu 
a životní elán 

přejí dcery Kamila a Kateřina 
s rodinami.

Gratulujeme

Společenská kronika

narodili se
Emma Demčková
Damian Jaška
Niko Staskevič
Nina Vrtalová

Opustili nás
Dominik Adamov                 *1938
Oldřich Blatoň                        *1933
Lumír Klimša                *1959
Josef Novák                 *1938
Karel Scheuter                 *1936
Jaromír Skotnica                 *1944
Petr Šimoník                 *1985
Anna Urbanczyková                 *1944 
Danuše Vašíčková                *1940 
Anna Vrábelová                 *1940
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Zimní hon

Upozorňujeme občany, že v sobotu 
30. prosince 2023 proběhne hon na 
drobnou zvěř.
Děkujeme za respektování.

Myslivecký spolek Rychvald

Vánoční dárky pomáhají nemocným

Jeden den péče o nevyléčitelně 
nemocného člověka stojí Mobilní 
hospic Ondrášek průměrně 2 800 
Kč. Takových dnů ročně poskytne 
přibližně 6 050. Proto vzniklo 
Vánoční Tržiště radosti. Lidé mají 
možnost nakoupit dárky pod 
stromeček a darovat umírajícím 
poslední dárek, ten nejcennější. 
Čas s rodinou. 

Tržiště radosti je plné věcí, služeb 
i poukázek, které darovali různí 
lidé a firmy. Mnohé z nich jsou 
originály a nikde jinde je neseženete. Například účast na zkoušce 
kapely Nedivoč nebo soukromá lekce baletu od Národního divad-
la moravskoslezského. „Vybírat můžete z oblečení, keramiky, desk-
ových her, jídla a mnoha dalšího,“ láká Mirka Galajdová, která má v 
Ondrášku projekt na starost.

Když pořídíte vánoční dárky v tomto internetovém obchodě, 
umožníte nemocným zůstat na Vánoce doma s rodinou. Celá částka 
je totiž darem pro Mobilní hospic Ondrášek. 
Nakupte na Vánočním Tržišti radosti, kde se radost násobí.

www.trzisteradosti.cz

rychvald v polaru
Televize POLAR přináší oby-
vatelům Rychvaldu reportáže 
o aktuálním dění ve městě. 
Vysílání pořadu (červeně jsou vy-
značeny premiéry pořadu):

Středa
16:28, 19:28, 22:28
Čtvrtek
04:28, 7:28, 10:28, 13:28
Premiéra
každou lichou středu v měsíci 
16:28
Jak program naladit v televizi: 
polar.cz/jak-naladit
Kde sledovat na webu: 
polar.cz/porady/
rychvaldsky-miniexpres

Aktuality na webu a Facebooku
Aktuální zprávy o dění ve městě včetně
pozvánek na akce zveřejňujeme 
na webu www.rychvald.cz 
i na FB Město Rychvald.
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Milí přátelé charitního díla,					   

velice si vážíme Vaší dlou-
holeté podpory Tříkrálové 
sbírky. Děkujeme, že jste 
i při minulém tříkrálovém 
koledování (2023) sbírku 
podpořili. V regionu Chari-
ty Bohumín se vykoledo-
valo 556 152 Kč, dalších 
29 921 Kč se vybralo for-
mou on-line koledy a bez-
hotovostních darů. K této 

celkové sumě přispěli občané Rychvaldu částkou 71 969 Kč. 
Finance ze sbírky byly tentokrát využity především k náku-
pu kardio křesel do všech našich pobytových služeb.

Z nové sbírky, která bude probíhat od 1. do 15. ledna 2024, 
bychom rádi zakoupili elektrická polohovací lůžka pro půj-
čovnu kompenzačních pomůcek, investovali do výstavby 
přístřešku na zahradě Charitního domu sv. Františka 
a tamtéž zrekonstruovali šatnu pro personál.
Aktuální informace o našich záměrech naleznete na webu 
sbírky: https://www.trikralovasbirka.cz/vyuziti/

Děkujeme za Vaši dosavadní štědrost a věříme ve Vaši pod-
poru i v roce 2024.

Za pracovníky i klienty Charity Bohumín
Zdeňka Kniezková Brňáková 

ředitelka

Tři králové se opět vydají do rychvaldských domácností

slovo ředitelky

Zapoj se aktivně do Tříkrálové sbírky, 
která bude probíhat od 1. do 15. ledna 
2024 (hlavní koledovací den v Rychvaldu 
bude sobota 6. ledna) a pojď s námi 
koledovat. Nezáleží na věku, důležité je 
nadšení a chuť pomáhat. Tříkrálová sbír-
ka tě potřebuje.

Máš na to!
V chladném počasí nachodit několik 
kilometrů, odvážně oslovit člověka, 
poznat lidi v okolí, nebát se odmít-
nutí, a především předat radost, potěšit 

a vzájemně se obdarovat. Odměnou ti 
bude hřejivý pocit, že jsi udělal něco ne-
sobeckého pro ostatní, že jsi inspiroval 
jiné, abyste společně začali rok dobrým 
skutkem.

Koledníci Tříkrálové sbírky jsou skuteční 
králové!  Mají odvahu a přinášejí dobro 
a radost do života ostatních.  

Chceš se přidat? 
Volej 734 797 240 nebo piš na e-mail 
zaneta.bebarova@bohumin.charita.cz.

Hledáme koledníky, děti i dospělé
V době konání sbírky vyráží do ulic měst a vesnic v celé repub-
lice téměř 50 000 dobrovolníků. V loňském roce v našem regionu 
(Bohumín, Rychvald a okolní obce) koledovalo více než 60 skupinek, 
stále však jsou místa, kam radostné poselství Vánoc nestihly zanést…

Koordinátorka Tříkrálové sbírky pro Rychvald
(kontakt pro zájemce o koledování i pro ty, 

kteří chtějí, aby je Tři králové navšítivili)

Žaneta Bébarová 
734 797 240

zaneta.bebarova@bohumin.charita.cz
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Program KD Rychvald / prosinec

Datum Čas Název akce

2. 12. 10:00 ČČK: Mikuláš
4. 12. 17:30 Jóga
5. 12. 9–17 Svaz žen: bazar
5. 12. KKS: Mikuláš do domu
6. 12. 9–16 Svaz žen: burza
9. 12. 14:00 SDH: valná hromada
11. 12. 17:30 Jóga
13. 12. 16:30 Zastupitelstvo
14. 12. 14:30 SPCCH: členská schůze
15. 12. 16:00 Klub důchodců: členská schůze
17. 12. 8:00 Šachy

Mše v kostele sv. Anny
24. 12. půlnoční mše svatá 
(22.00)
25. 12. mše svatá (9.00)
26. 12. mše svatá (9.00)
31. 12. mše svatá (9.00)
1. 1. 2024 mše svatá (9.00)
Otevřený kostel sv. Anny 
a přístupný betlém pro všech-
ny, kdo se chtějí zastavit 
u jesliček, bude 25. a 26. 12. 
od 14 do 17 hodin.

Petr Plachký

Advent v Husově sboru
1. adventní koncert: skupina 
Laurencie (3. 12., 16:30)
2. adventní koncert: ZUŠ 
Rychvald, Klíček, Březinka, žáci 
a rodiče (10. 12., 16:30)
3. adventní koncert: kapela 
ForFolk (17. 12., 16:30)
4. neděle adventní = Štědrý 
den: „půlnoční“ (21.00)
Přeji všem radostné a hlavně 
pokojné Vánoce.

Jana Šilerová

BETLÉMSKÉ SVĚTÝLKO
bude rozdávat 7. junácký oddíl Skarabeus 23. 12. 2023 
od 10 do 16 hodin ve své klubovně v 1. patře hasičské 
zbrojnice. Nezapomeňte si vzít lampičku.

Kateřina Pressenová


